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Anfrage Nr. 400/XIX gem. § 56 NKomVG vom 23.07.2025;
Rettungsdienstbedarfsplan

Teilantwort

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 23.07.2025 stellten Sie folgende Anfrage:
»~Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

wir bitten Sie um Beantwortung folgender Fragen:

Ansprechpartner/in Raum

1. Wie viele RTW waren in den einzelnen Jahren seit 2010 fiir den Rettungsdienst von Stadt und

Landkreis Hildesheim aufgrund welcher Beschliisse oder Anderungen des Rettungsdienstbe-

darfsplanes eingesetzt?

2. In wessen Auftrag hat die Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH das Konzept vom 04.08:2023 er-

stellt, aufgrund dessen Sie nach dem Beschiuss des Kreisausschusses zu TOP 10 seiner Sitzung

vom 24.04.2023 die Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH am 12.10.2023 beauftragt haben, das

Sachverstindigengutachten zur Erstellung eines Bedarfs- und Standortgutachtens im Ret-

tungsdienstbereich von Stadt und Landkreis Hildesheim zu erarbeiten, das mit Datum vom

29.11.2024 vorgelegt wurde. Warum kam hierfiir nur.die Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH in

Frage?

3. Aus welchen Griinden war die Erstellung des o.a. Konzepts erforderlich? Wann erfolgte zu wel-

chen Kosten die Aufforderung oder der Auftrag zur Konzepterstellung? Welche Beschliisse der

Kreistagsgremien gibt es dazu?
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Zudem bitten wir Sie, uns eine Kopie des o.a. Konzepts der Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH vom

04.09.2023 zuzusenden.

Teilantwort der Verwaltung Fragen 2 und 3.

2. ,Inwessen A’u_ftrag hat die Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH das Konzept vom 04.09:2023 erstellt,
aufgrund dessen Sie nach dem Beschluss des Kreisausschusses zu TOP 10 seiner Sitzung vom
24.04.2023 die Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH am 12.10.2023 beauftragt haben, das Sachver-
stdndigengutachten zur Erstellung eines Bedarfs- und Standortgutachtens im Rettungsdienstbe-
reich von Stadt und Landkreis Hildesheim zu erarbeiten, das mit Datum vom 29.11.2024 vorgelegt
wurde. Warum kam hierfiir nur die Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH in Frage?*“

Antwort:

Im Auftrag des Landkreises Hildesheim:

Fiir die Erstellung des Bedarfs- und Standortgutachtens wurde wettbewerbliches Verfahren in Anleh-
nung an einem Verhandlungsverfahren ohne Teilnahmewettbewerb durchgefiihrt. Im Rahmen dieser

_ Vergabe hat die Firma FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH den Zuschlag erhalten.

3. ,Aus welchen Griinden war die Erstellung des o.a. Konzepts erforderlich? Wann erfolgte zu welchen
Kosten die Aufforderung oder der Auftrag zur Konzepterstellung? Welche Beschliisse der Kreistags-
gremien gibt es dazu?”

Antwort:

Das NRettDG sieht die regelmaRige Fortschreibung des Rettungsdienstbedarfsplans vor.

Die letzte Aktualisierung (Neufassung) des Bedarfsplanes erfolgte mit Wirkung vom 01.10.2021.

Zu den Kosten und dem Zeitpunkt der Auftragsvergabe wird auf die Antwort der Anfrage Nr. 399/XIX
vom 17.07.2025 verwiesen.

Die Kreistagsgremien wurden mit der Vorlage Nr. 419/XIX beteiligt. Die Vorlage und der Beschluss kann
dem Kreistagsinformationssystem entnommen werden.

Dauer der Bearbeitung: 0,5 Stunden

In Vertretung

/

i Wiliﬁ’nn
Anlege



